

永修学校专版

拾金不昧好少年

2月8日,刘老师代表永修县图书馆,将一本荣誉证书颁发给了一位佩戴着鲜艳红领巾的少先队员。这名少年究竟做了什么,能获此殊荣?故事得从2月6日那个寻常又不平凡的下午说起。

当天下午,他和妈妈一同来到图书馆的少儿图书室。他一头扎进书的世界,沉浸其中整整两个小时。当他终于抬起头,轻轻按了按有些酸胀的太阳穴,合上书站起身,准备前往前台借阅更多书籍。

没走几步,一个意想不到的发现让他瞬间停下了脚步。在光洁的地板上,一张百元大钞静静“躺”着,格外显眼。周驭辰下意识低头细看,不禁微微一愣。短暂的惊讶过后,他的心中涌起一连串的疑问:这是谁的钱?怎么会掉在这里?这钱不是我的,我不能要!

怀着这样的想法,周驭辰快步回到妈妈身边,急切地说道:“妈妈,那边地上有一百元钱。”妈妈听闻,立刻放下手中正在阅读的书籍,和他一起朝着那百元大钞所在的位置走去。

来到钞票前,妈妈轻轻弯腰将钱拾起。周驭辰看着妈妈手中的钱,认真地说:“我们把它交给图书管理员吧,这钱对失主来说肯定很重要。”妈妈赞许地点点头。

为了能尽快找到失主,妈妈拿起百元大钞,对着对折的钞票“咔嚓”一声拍了照,随后发到图书馆读者群,并附上文字:“这地上有一百元钱,是不是哪个孩子掉的?”

发完消息,周驭辰和妈妈便来到前台,将百元大钞交给了工作人员。这时,刘老师从后面走了进来,对他们竖起了大拇指,称赞道:“这种拾金不昧的精神太值得表扬了!”

周驭辰用自己小小的善举,诠释了中华民族的传统美德,他的行为品德如同一束温暖的光,照亮了我们每一个人,是当之无愧的好榜样,值得我们每一个人学习!

[永修县外国语学校七(15)班 吴偲曼]

“鸭”喜临门

今天,我起了个大早,坐在床头思考我考得怎么样。

一路上我的心里像揣了一只活蹦乱跳的小兔子一直怦怦跳,来到学校,“出成绩了!”我赶忙跑到老师面前,老师笑吟吟的报成绩后,我心里的大石头终于落地了。我的神秘大奖竟然是只鸭子!我欢欢喜喜地看着这胖胖的鸭子,连羽毛都是与众不同,油光锃亮。我提着鸭子,手里拿着奖状,高高兴兴给奶奶看,奶奶简直乐开了花。奶奶边夸我边用秤称了一下,竟然有三斤多。

“真是我的乖孙,这么厉害,奶奶也要奖励些东西给你哦!”奶奶轻轻摸了摸我的头。而我搓搓手期待着。妈妈也回来了,她也夸我呢,说你好棒棒,我真是她令人骄傲的小宝贝!

我开心极了,并在心中默默发誓,下次我一定要考的更好!

[永修县马口镇中心小学四(1)班 张吕凡]

卖菜记

“要买鲜嫩藜蒿吗?七块钱一斤哟!”大家猜猜,我在做什么呢?没错,我正在卖菜!

今年寒假的一个午后,我和爸爸来到老城菜市场帮奶奶卖菜。一开始,我只是帮忙把新鲜的蔬菜摆放得整齐。奶奶见我做得熟练,便放心地让我照看摊子,自己就去忙别的事了。

那一刻,我的内心激动不已,欢呼雀跃:奶奶居然让我独自看摊,我一定要好好干!尽管心里兴奋极了,可我还是规规矩矩地坐在摊位前,认真看着菜。

就这样干坐着,生意可不会主动上门。这时,我注意到旁边有个和我年纪相仿的小男孩,正在热情地招呼着路人买藕。我鼓起勇气,向路过的行人问道:“要买鲜嫩的藜蒿吗?七块钱一斤哦!”没想到,这一招还真有效,很快就有许多客人来到我的小摊前挑选蔬菜。

在卖菜的过程中,发生了不少有趣的小事,其中有两件让我印象特别深刻。有一次,奶奶正忙着给其他顾客称菜,一位阿姨过来询问菜价。可奶奶腾不出手,也没听见阿姨的询问,阿姨便离开了。幸运的是,没过多久阿姨又回来了。当她经过我的摊位时,我立刻笑着问道:“阿

姨,买不买山药?”阿姨笑了笑,马上挑选了一根山药,还顺便买了好多其他的菜。看着阿姨满意的样子,我的心里别提多高兴了。

还有一次,一位老奶奶已经买了不少藜蒿,看得出她十分喜欢。我走上前去,礼貌地问:“奶奶,再看看我们家的藜蒿吧,又嫩又新鲜。”老奶奶瞧了瞧,发现我们的藜蒿不仅价格比别家便宜,还更加鲜嫩,于是又买了一些。她笑眯眯地夸赞我:“这孩子真机灵,一看就是学习好、会做生意的!”

其实,我们一开始卖藜蒿也是八元一斤,和旁边许多摊位的价格一样。但为了能让菜卖得更快些,我们决定降价促销。事实证明,这个策略很成功。我心里很自豪,帮奶奶卖菜还挺有意思的嘛!

收摊时,奶奶笑着摸了摸我的头,说今天收获满满,我功不可没。

这次卖菜的经历,对我来说既有趣又难忘。它不仅锻炼了我的胆量,还让我能帮奶奶分担一些负担。我心里暗自决定,明天还要继续来帮奶奶卖菜!

[永修县白莲小学四(6)班 余源秦]

赶集

一个艳阳高照的早晨,阳光早早地透过窗户,将房间照得明亮。妈妈突然推开我的房门,一下子把我从甜美的梦中拽了出来,急切地说:“快起来,都日上三竿了,再晚集市上的人都要散啦!”我这才猛地想起,昨晚和妈妈约好了今天要去赶集。我三下并作两下穿好衣服洗漱完毕,跟着妈妈精神抖擞地出门了。

不到半个小时,妈妈就开着车载着我们来到小镇。我们把车停在稍远的地方,一下车,远远望去,集市上人头攒动,密密麻麻的人群好似涌动的潮水,真可谓是人山人海。热闹的氛围瞬间将我包围,各种吆喝声、欢笑声交织在一起,奏响了一曲充满生活气息的乐章。

这次和我一起的,还有我的两名同学。刚走进集市,妈妈的眼睛突然亮了起来,原来她看到了新鲜的牛肉。那牛肉色泽鲜亮,纹理清晰,一看就是难得的好肉。作为砍价高手,妈妈不一会儿就与摊主谈好了价格,满意地将牛肉收入囊中,脸上洋溢着胜利的喜悦。

我们继续往前走,看到一个卖刀的摊位。商贩扯着嗓子大声吆喝:“刀19元一把,不快不要钱!”妈妈又开启了她的砍价模式,和商贩你来我往了好几个回合。最终,商贩同意19元卖给妈妈一把刀,但会额外送一把剪刀。妈妈笑着说:“过日子就是要精打细算嘛!”

集市上的商品琳琅满目,我

还看到了以前人们用的火桶,它古朴厚重,和现在轻巧便捷的取暖器截然不同,充满了年代感。还有以前洗衣服用的棒子,在县城里几乎看不到,它们静静地躺在摊位上,仿佛在诉说着过去的故事。

再往前走,是卖沙糖橘的摊位。一颗颗橘子金黄金黄的,像小灯笼一样,散发着诱人的果香。妈妈给我的同学们买了一些,接着,又买了小零食,活蹦乱跳的鱼……欢声笑语回荡在集市上空。集市上好吃的东西实在太多了,可想到要保护牙齿,我还是克制住了自己,少买了一些。

不知不觉,时间过得飞快,一看表,已经10点多了。我们带着满满的收获,踏上了返程的路。这次赶集真是太有趣了,让我感受到了浓浓的生活气息和传统的烟火味道。我满心期待着下次,这可真是美好的一天!

[永修县外国语学校五(1)班 朱子涵]



滚铁环

在金色的童年里,总会发生各种各样的事情,有令人觉得有趣的,有使人感到哀伤的,还有让人觉得恼怒的,更有叫人难忘的。今天,我也想起了我童年的趣事——滚铁环。

我相信,大家肯定对这个词语并不陌生,甚至能回忆起童年趣事来。妈妈也想把这个属于她童年的快乐带给我。我暗暗搓搓手,期待得甚至想要马上开始。

最初时,我连完整的一圈都滚不了。我拿着钩子勾着铁环的最顶端心想:这滚铁环也太简单了。可还没等我发力铁环就直直的倒下了。我一下子来了精神,我就不信了,这东西看起来这么简单还能难倒我呢?我立刻捡起铁环继续尝试,经过了无数次的尝试还是以失败告终,气的我把钩子扔在地上踩了两脚。妈妈见了不慌不忙地走过来,捡起钩子耐心的给我指点,她说:“不要小看任何一件简单的事情,真正做起来的时候也不一定很简单,但是任何事情只要有耐心,有毅力,在你不断地尝试下肯定能够有收获。”听了妈妈的话我很惭愧,但是我好像也有了动力,我给自己设定了目标5米,10米,20米……在不断的尝试中我终于找到了铁环的平衡点,也终于第一次能滚上5米远了。我欣喜若狂,妈妈趁机夸我,可以呀,你看坚持还是有成果的。我听了心下更加欢喜,也更加坚定了我拿下10米20米成绩的决心。之后的每天只要一有空我就拿起铁环跑到小区楼下练习起来,最后终于拿下20米佳绩。真是功夫不负有心人啊,虽然学会了直线滚铁环,可妈妈说铁环还能拐弯呢,这可把我惊呆了,但是我相信只要我坚持我总会学会的。

滚铁环真是太有趣了,它看似简单,实际上却并不简单,在练习的过程中不仅让我感到快乐更教会了我一个道理:做任何事都不能掉以轻心。要有耐心和毅力,才能有所成就。

[永修县外国语学校四(18)班 杨晨雨]

